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ATA N° 35 / 2024 (Ordinária) 

 

Ao 1º (primeiro) dia do mês de outubro do ano de 2024, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da 

Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2024. Havendo número regimental de 

vereadores, a Senhora presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após, a Senhora presidente informa o retorno do vereador Diego Nascimento, de 

suas férias. Após, a Senhora presidente solicita ao 1º secretário para que proceda a leitura da ata 

34/2024, da Sessão Ordinária do dia 24/09/2024, que foi aprovada por unanimidade. Após, a Senhora 

presidente, chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 

minutos. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI (MDB): A vereadora fica com 08 (oito) 

minutos, pois o vereador Jairo Charão lhe cedeu 01 (um) minuto de seu tempo regimental e o 

vereador José Rodolfo de Brum, lhe cedeu 02 (dois) minutos de seu tempo regimental. Boa 

noite a todos os colegas vereadores, vereadoras, funcionários desta Casa, colega presente, colega 

candidato ainda, “vamos ver”. Diz que gostaria de agradecer, primeiramente a Deus, por estar 

novamente nesta caminhada, agradecer ao imenso carinho e receptividade que tem vindo, sendo 

recebida em todos os lares e casas cipoenses. Quer agradecer também a todas as sugestões que 

tenham sido feitas, porque ninguém nessa vida faz tudo sozinha, sempre precisam do outro, então, 

quer agradecer também as ideias, a mesma que sempre defendeu projetos e causas, então, acha que 

toda ideia é bem-vinda, e podem tirar ela ”do papel”, com a ajuda de todos. Cita como é bom andar 

pelo nosso Município, dizendo ver o quanto o nosso Município cresceu, a mesma que nasceu e se 

criou ali no assentamento Santa Rita, hoje anda e vê o quanto as famílias cresceram na questão 

também estrutural do assentamento em si, da estrutura, que tem água encanada, tem luz, uma casa 

confortável, o seu carro, o seu trabalho, o seu sustento, sabendo o quanto essas famílias lutaram para 

ter tudo o que tem hoje, para ter uma vida mais confortável e digna para sua família, e os mesmos, 

enquanto parlamentares aqui, têm que lutar para construir um futuro ainda melhor para as famílias 

cipoenses, lutar por mais emprego, por mais geração de renda, por mais cursos de qualificação, 

trabalhar em prol da Saúde, da Educação, da Agricultura, que tanto precisa, viemos aí de dois anos 

de estiagem e se sabe que, infelizmente, a tendência não é que melhore essas estiagens, então, o 

Poder Público também tem que trabalhar nesse sentido, nós somos um Município essencialmente 

agrícola e sabemos o quanto isso faz diferença na vida da população, então tem que trabalhar para 

pelo menos tentar amenizar os danos quando vem essas estiagens. Diz terem muitos projetos-pilotos, 

muitos projetos em andamento, funcionando em vários lugares do País, que funcionou e que deu 

certo, então tem vários exemplos aí, principalmente na parte de irrigação, tem muitos projetos de 

irrigação que são viáveis, que não são tão caras, como se sabe que essa parte é bem cara e tem um 

custo bem elevado, mas que faz total diferença quando isso acontece. Então, diz que têm que tentar 

trabalhar, tentar suprir as necessidades, ouvir o povo, ouvir a população, realmente, e tentar fazer o 
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melhor, tentar ir em busca de, cada vez, mais recursos, se cada um dos vereadores trazer mais 

recursos, mais orçamento vai ter o Município e mais fácil vai ficar de sanar os problemas, “mais um 

minuto de cedido do colega”, mais fácil vai ficar de sanar os problemas que a população vem 

enfrentando ao decorrer dos anos, que sabem que viver da agricultura não é fácil, dependem muito do 

tempo, mas tem muitas e muitas políticas públicas que vêm ajudar a comunidade, porque o campo 

indo bem, a cidade vai bem também, tudo gira em torno do campo, é de onde vem o alimento na 

mesa. Diz que também tem bastante a questão também da produção de alimentos, várias famílias 

vêm trabalhando mais nessa parte também de produção de alimentos, na questão também da 

preservação do meio ambiente, já vê bastante trabalho da comunidade em si nessa parte de 

preservação também, e é muito importante, é muito importante também verem. “mais dois minutos”. 

Hoje mesmo, visitando algumas casas, veem a conscientização da nossa população também nessa 

parte ambiental, muitas famílias ali cuidando da água, muitas casas já conseguiram também fazer 

adaptação para pegar água da chuva, para nem que seja molhar a sua horta. Pergunta o que cada 

um de nós pode fazer para fazer a diferença no nosso Município, cada pessoa do nosso Município, 

seja ela uma pessoa pública, um parlamentar, ou seja da população, ou tenha alguma outra profissão 

também, seja professora, seja médico, seja agricultor, todo mundo pode fazer alguma coisa pelo 

Município, ou seja, também com ideias, com sugestões. Diz que é tão bom ter o reconhecimento das 

pessoas, saber que vão te dar uma sugestão e que você vai “correr atrás” e que você vai tentar, pelo 

menos, tentar fazer, você vai tentar ir em busca de algum recurso, porque se sabe que podem ter 

muitas boas ideias, muitos bons projetos, mas, se não tiver recurso, não tiram nada “do papel”, então, 

tem que trabalhar, cada vez mais, para ter mais parcerias, mais contato, para conseguir tirar cada vez 

mais os projetos “do papel”. Boa noite a todos e até a próxima sessão, se Deus quiser. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM 

(PROGRESSISTAS): O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADORA TATIANA 

FASSINI RIBEIRO (PDT): Boa noite, presidente, colegas vereadores, o “Ninta”, do Carovi, candidato. 

Então, hoje, só quer agradecer também a receptividade nas casas que os mesmos têm. Deseja a 

todos os colegas, tanto os Progressistas como os da UDP, sorte, o trabalho foi feito, cada um fez suas 

visitas, apresentou suas propostas, e agora quem decide é o eleitor, tanto para majoritária, como para 

vereadores. Então, deixa aqui seu agradecimento a cada casa, a cada visita que fez, todas muito bem 

recebidas. Acredita que o povo hoje já está noventa e nove por cento decidido, tanto quanto para 

vereador como para prefeito, então, não tem muito o que fazer, agora só vai colocar nas mãos de 

Deus e aguardar domingo, às cinco e quinze da tarde. Era isso, retorna no seu tempo de líder do 

governo. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT 

(PROGRESSISTAS): O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR DIEGO 

SANTOS DO NASCIMENTO (PROGRESSISTAS): O vereador não fez uso de seu tempo regimental. 

A senhora presidente passa os trabalhos da Mesa ao vice-presidente, para fazer uso da palavra. 

VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (PROGRESSISTAS): Cumprimenta 

a Mesa Diretora, os colegas vereadores, as colegas vereadoras, os munícipes que estão lhes 

prestigiando essa noite com a visita, os funcionários dessa Casa. Quer começar, primeiramente, 

pedindo a todos uma oração para o seu tio, o “Cido”, mais conhecido como “Ratão”, que se encontra 
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internado, em recuperação, onde fez um procedimento, e que Deus, tem certeza que, logo, logo, ele 

estará bem, citando a Alice, estará em casa. Comenta sobre o Outubro Rosa, estão começando o 

Outubro Rosa, e onde tem no Município Cavalgada Feminina Andriele Wesz, onde foi uma guerreira, 

sempre lutou contra o câncer, acredita que vai ser divulgado o dia, onde vai ser feita palestra pela 

Saúde, como sempre faz, de prevenção e auto-cuidado. Pede a todas as mulheres que procurem o 

Posto de Saúde e que façam o exame também, mesmo em casa, que todos se cuidem.  Fala sobre a 

eleição agora, 2024, quer fazer um agradecimento em geral a todos que lhes receberam nas suas 

casas, foi um acolhimento, aonde chegava, as pessoas sempre recebendo muito bem, onde ficavam 

ouvindo atentamente. Tem certeza que a população vai votar dia seis e que venha exercer o direito da 

democracia e escolher o melhor para o Município. Tem certeza que dia seis, que é essa eleição que 

vem agora domingo, então, quer dizer para todos que abençoe todos essa semana e seu muito 

obrigado. Agradece e devolve a palavra à Mesa. A senhora presidente reassume os trabalhos da 

Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): O vereador fica com 04 (quatro) minutos, 

pois cedeu 01 (um) minuto de seu tempo regimental à vereadora Nariéle Zamboni. Cumprimenta 

a senhora presidente, colegas vereadores, vereadoras, munícipes que aqui estão, todos aqueles que 

os ouvirão no site da Câmara, a partir de amanhã. Quer aqui dizer da grata satisfação de receberem o 

secretário, citando o colega Rodolfo, da Agricultura, no Município, domingo, onde ele colocou que 

projetos existem, nível federal e estadual, é só buscar, em diversas áreas para o pequeno, para o 

médio e para o grande, e que vão atrás, vão atrás, porque o Município precisa desenvolver, 

principalmente a agricultura familiar e a pequena propriedade e existe, existem diversos recursos. 

Quer também, senhora presidente aqui, como diz a colega Ionara, pedir oração para todos os 

doentes,“Sido”, Seno, Celso, passando por sérias dificuldades, vocês sabem, a doença não é fácil, 

não sabemos o que esperar no dia de amanhã, oração é o principal. Fala que quer também, 

agradecer a todos que lhe receberam em suas residências, é uma coisa fabulosa o povo cipoense, 

“brincadeira”, só tem a dizer a vocês assim, dizia o grande líder Brizola: “Onde tiver um brizolista, tu 

tem uma família”. Cita o colega Rodolfo e a colega “Tati”, que pode dizer para vocês, Capão do Cipó, 

acredita que “são tudo brizolistas”, porque aonde chegou, essas famílias que, pelo menos lhe 

receberam, de ambos os partidos, foi acolhido como se fosse sua família. Seu muito obrigado, até 

domingo, tem certeza que vão vencer os melhores e os que têm capacidades para administrar o 

Município e a Câmara de Vereadores, um grande abraço a todos, até a próxima sessão. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JOSÉ RODOLFO DE BRUM (PDT): O vereador fica com 03 

(três) minutos, pois cedeu 02 (dois) minutos de seu tempo regimental à vereadora Nariéle 

Zamboni, e não fez uso do tempo restante. VEREADOR LUIS HENRIQUE DO NASCIMENTO 

VIANA (PROGRESSISTAS): Senhora presidente, colegas vereadores, comunidade que os irá ouvir a 

partir de amanhã, funcionários desta Casa, seu amigo “Ninta”, que está por aí já, quem sabe aí eles, 

vão ver a eleição, domingo, quem sabe já aprendendo um pouquinho de como a tribuna faz bem, às 

vezes, para alguns e mal para outros. Projetos, só falam em projetos, nesta época eles só falam em 

projetos, “coisa braba, pobre do povo, chega a dar um calafrio”, porque se fala em projeto, e projeto 

não se vê, só se fala em projetos, “está bom”. LDO de novo atrasada, mais um ano, pessoal, o que diz 

na lei municipal, na lei que comanda as diretrizes do município de Capão do Cipó, LDO trinta de 
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setembro. Questiona porque os prefeitos não obedecem a lei, com certeza falta gente para fazer o 

processo lá dentro, sempre atrasado, e não é só agora, sempre vem atrasado e eles que “se 

debatem” depois, citando a doutora, em votar sem ler, votar correndo, porque tem que votar, pessoal, 

eles são muito calmos, isso aqui chama-se improbidade Administrativa, está na lei, não é o vereador 

Henrique que criou a lei agora, está na lei, se houver uma denúncia formal e a LDO não ter chegado 

até trinta de setembro de dois mil e vinte e quatro, que era a data, improbidade Administrativa, está na 

lei, “não inventou essa história”, é a realidade, mas no Capão do Cipó parece que não gostam de 

cumprir leis, “mas tá bom, segue”. Outubro Rosa, bonito cavalgada, bonito palestra, mas é bonito 

botar uma pessoa com câncer dentro de uma van às quatro da madrugada e chegar às dez da noite, 

isso que o mesmo não consegue entender, e irá continuar criticando, ou irá ser até trinta e um de 

dezembro, ou se o povo lhe der oportunidade, mais quatro anos, independente de quem for o prefeito, 

porque se estão fazendo a coisa errada, será que o mesmo tem que aqui dizer “amém” para o que 

está errado. Cita que é muito bonito fazer camiseta, fazer churrasco, mas quando tem uma pessoa 

com câncer, que tem uma caminhoneta para fazer esse serviço, se coloca numa van de madrugada e 

se volta às dez da noite, por quê? Incompetência, falta de vergonha, e falta de respeito com a vida do 

ser humano, diz. O mesmo já esteve lá, não fez, dois anos e meio não fez tudo o que podia fazer, mas 

cuidado com o ser humano o mesmo tinha, e nunca olhou qual era o partido que ele era, isso indigna, 

citando o Rodolfo, indigna porque tem dinheiro para tudo, e eles estavam aqui, citando o colega Jairo, 

o senhor sabe, com todo o respeito que o mesmo tem pelo senhor,eles estavam aqui, sentados 

naquelas cadeiras e foi dito: “não temos dotação orçamentária, mas finança o município, graças a 

Deus, tem” e sempre teve. O mesmo tinha que vir aqui hoje só agradecer esse povo que o atendeu de 

novo, não conseguiu ir em todas as casas que queria, tem até sexta, que pretende encerrar sua 

campanha sexta de tardinha, ainda mais algumas casas para ir, mas o mesmo se indigna com isso, 

porque é uma pessoa que está doente, para que fazer isso, pois tem como fazer diferente, tem 

dinheiro para fazer diferente, isso dói, porque não se sabe do dia da manhã, o seu colega acabou de 

dizer isso agora, não sabemos do dia da manhã, porque não pode ter um pouquinho de compaixão, o 

mesmo não entende isso, mas irá continuar esbravejando desse jeito. Não queria fazer hoje, antes de 

uma eleição, esse tipo de discurso, mas é que o mesmo tem “aqui dentro desse peito”, coração, o 

mesmo não tem “aqui dentro escrito PP”, apesar de que faz trinta e dois anos que o mesmo tem 

orgulho de servir esse partido. Pensa nas pessoas e não admite isso que estão fazendo. Muito 

obrigado e volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA 

NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI, Representante Partidária, MDB: A mesma gostaria de agradecer 

imensamente ao secretário de Agricultura do Estado, Clair Kuhn, por ter atendido o seu pedido e vir 

até o Município, ele que, enquanto deputado, destinou a verba para o aparelho de ultrassom, que logo 

mais irá estar funcionando no Posto de Saúde, que acreditou no seu trabalho desde sempre e que 

veio no Município, aceitou o seu convite de almoçar no assentamento Nova Esperança, onde tinha a 

festa do Clube de Mães Estrela da Paz, que a mesma acha muito importante os seus parlamentares 

conhecerem de perto a realidade dos produtores, a realidade dos munícipes, tanto que fica mais fácil 

de você chegar lá e pedir recursos, pedir para que os projetos “saiam do papel”, quando você 

conhece a realidade de perto, é muito mais fácil, ainda mais a mesma sabe que ele sendo filho de 
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pequeno produtor rural, ele já conhece essa realidade, mas não teve a oportunidade de visitar os 

produtores aqui no Município. Então, neste domingo, ele teve essa oportunidade, também para eles 

pensar e desenvolver mais projetos aí pela frente, para beneficiar também toda a comunidade 

cipoense. Boa noite a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO 

CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Partido, PROGRESSISTAS: O vereador não fez uso de 

seu tempo regimental. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de Bancada, PDT: O vereador 

não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR JOSÉ RODOLFO DE BRUM, Líder de Partido, 

PDT: Senhora Presidente, colegas vereadores e vereadoras, pessoal da Casa, boa noite. Somente 

para comentar que eles, realmente, que o mesmo lembre, em vinte e quatro anos, a primeira eleição 

realmente tranquila que está ocorrendo no município, citando o Tiago, parece que nem estão em 

ambiente de eleição, isso é muito bom, quem sabe é um sinal do começo de um novo tempo na 

politicagem cipoense. É importante ressaltar que eles têm que desejar aos candidatos que estão 

concorrendo, alguém irá ganhar e alguém irá perder. O mesmo torce que seja o seu lado, o lado do 

PDT, que ganhe a eleição, juntamente com o PMDB, as coligações, sua torcida, evidentemente. E, se 

não, “lamber as feridas e tocar a vida”, porque a vida segue, não para, não encerram o município com 

o resultado positivo ou negativo de uma eleição. Comentar com vocês, adiantar, dar um spoiler sobre 

o Outubro Rosa, sobre esse projeto bonito, importante que a Saúde do Estado, do País desenvolve, 

que a sua escola está pensando, está realizando, estará realizando e apresentando um dia, um 

trabalho todo especial sobre Outubro Rosa, e aqui nesta tribuna, certamente, o mesmo estará 

convidando os seus colegas, suas colegas, para que visitem a escola, mais próximo da data, irá ser 

dia vinte e dois de outubro, esse trabalho. Então, lá eles estarão convocando, desculpe, convidando 

vocês para participar. Seu muito obrigado, uma boa eleição aos colegas que estão concorrendo, que 

estão aqui na sala, o mesmo deseja o maior sucesso e que Deus acompanhe todos nós. Seu 

obrigado. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUIS HENRIQUE DO NASCIMENTO 

VIANA, Líder de Bancada, PROGRESSISTAS: Voltando a essa tribuna, senhora presidente, 

realmente, citando o Rodolfo, diz que fazia tempo que não se via uma política tão calma, graças a 

Deus, algumas “farpas” nas redes sociais, de algumas pessoas que, “não se tocam”, às vezes, e é o 

povo que vai decidir, domingo, quem vai decidir são eles, se querem um ou querem o outro, e os 

vereadores também será a mesma coisa. Deseja a cada um dos colegas que está concorrendo, boa 

sorte, que fizeram suas campanhas, levando suas propostas até as casas dos eleitores e que, a partir 

do ano que vem, independente do prefeito que estiver sentado naquela cadeira, que reveja muita 

coisa, muita coisa que não funciona no Capão do Cipó, muita coisa, independente do partido, que 

tenha a responsabilidade de vir sentar aqui nessa Casa, seja com os mesmos, se ficar, os que estão 

concorrendo à reeleição, ou com os novos que virão, que tenha a responsabilidade, o “cara” que 

sentar naquela cadeira, independente se ficar o seu Adair ou se entrar o seu Leandro, do PP, que eles 

tenham a coragem de vir até a Câmara de Vereadores e conversar com os vereadores, e tentar fazer 

com que esse trabalho seja em união pelo Município, porque, infelizmente, parece que as pessoas 

sentam lá naquela cadeira e “se transformam”, parece que não existe mais nada a não ser o cargo de 

prefeito. Diz não conseguir entender isso, infelizmente é isso que o mesmo vê, que sentam na cadeira 

de prefeito e daí parece que não existe mais nada, “para o povo a migalha, e para quem está em 
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roda, tudo”. Até semana que vem, se assim Deus o abençoar. Agradece e devolve a palavra à Mesa.  

VEREADORA TATIANA FASSINI RIBEIRO, Líder de Governo: A vereadora não fez uso de seu 

tempo regimental. Após, a Senhora presidente, solicita ao 1º secretário que faça a leitura das 

correspondências recebidas: PROCESSO DE CONTAS ANUAIS DO EXECUTIVO, EXERCÍCIO 

2021, Processo nº 000544-0200/21-1, deu entrada em 25/09/2024, devendo ser julgado pela Câmara 

no prazo máximo de 60 dias de seu recebimento, de acordo com a Lei Orgânica Municipal. OFÍCIO 

125/2024, do Gabinete do Prefeito, solicitando prorrogação da entrega da LDO, até o dia 21 de 

outubro de 2024. Após, a Senhora presidente convida a todos para a próxima sessão, que será dia 

08/10/2024, às 18h, na Câmara de Vereadores. Verificando não haver mais nada a tratar, a Senhora 

Presidente declara encerrados os trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro 

a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pela senhora 

Presidente e o 1º Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 1º de outubro de 2024. 
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